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Reguli pentru cetăţenii români şi bulgari care studiază în Regatul Unit 

Începând cu data de 1 ianuarie 2007 cetăţenii bulgari şi români care doresc să studieze în Regatul Unit 
au început să fie evaluaţi pentru taxele de studii în mod asemănător celorlalţi cetăţeni ai UE, spre exemplu 
dacă au locuit în Spaţiul Economic European pentru cel puţin trei ani înainte de începerea studiilor, vor intra 
în categoria tarifelor pentru cetăţenii “locali” şi nu a celor pentru cetăţeni străini. 

Studenţii români şi bulgari care doresc să lucreze în Regatul Unit pe parcursul studiilor trebuie să 
obţină o autorizaţie de muncă  Pentru a obţine această autorizaţie se va solicita şi depune formularul BR1 la 
oficiul local din ţara de reşedinţă. Certificatul ca confirma faptul că studentul urmează cursuri la una dintre 
instituţiile autorizate de DFES. 

Studenţii români şu bulgari din Regatul Unit, au dreptul să lucreze până la 20 de ore pe săptămână pe 
perioada studiilor şi pentru mai mult de 20 de ore pe săptămână dacă urmează cursuri de formare 
profesională şi munca face parte din programul de formare. Pe perioada studiilor acestora li se permite să 
lucreze pentru o perioadă mai mare de 20 de ore pe săptămână, iar la încheierea studiilor pot continua lucrul 
pentru o perioadă de încă patru luni.  
 
Reguli pentru cetăţenii români şi bulgari care lucrează în Regatul Unit 

Cei mai mulţi cetăţeni români şi bulgari care intră în Regatul Unit nu au, conform legislaţiei UE 
dreptul de a lucra. Pot exista prevederi speciale de găsirea unui loc de muncă pentru muncitorii calificaţi în 
cadrul Schemei Imigranţilor Înalt Calificaţi „Highly Skilled Migrant Scheme” (utilizând formularul BR2 
atunci când se depun actele pentru obţinerea unui certificat de înregistrare). Informaţii suplimentare sunt 
disponibile la www.workingintheuk.gov.uk. 

Pentru restul categoriilor de forţă de muncă este nevoie de autorizaţie de lucru sub forma unui Card de 
Acces pentru Lucrători „Accession Worker Card”. Pentru anumite categorii de lucrători pot aplica la Oficiul 
local pentru a obţine un Card de Acces pentru Lucrători, fără ca angajatorul să fie nevoit să depună dosar 
pentru obţinerea unui permis de muncă. Aceste categorii includ: au pairs, lucrători în gospodării, preoţii, 
membrii ai corpului diplomatic, profesorii, doctorii şi dentiştii. Lucrătorii care nu se regăsesc în categoriile 
mai sus enumerate trebuie să obţină aprobarea de lucru conform reglementărilor Permisului de muncă 
obţinând formulare de la Schema de Înregistrare a lucrătorilor pentru permise de muncă în Regatul Unit. 
Telefon: 08705 210 224 sau online la www.workingintheuk.gov.uk. Lucrătorul trebuie să depună actele 
pentru obţinerea unui Card de Acces pentru Lucrători (utilizând formularul BR3). Cererea şi formularul BR2 
trebuie trimis la Oficiul Local: 
 
Immigration and Nationality Directorate 
Bulgarian and Romanian application forms 
PO Box 4160 
SHEFFIELD 
S1 9 DZ 
 

Daco lucrătorul îşi schimbă slujba, noul angajator trebuie să solicite o scrisoare de aprobare de la 
Permise de Muncă din Regatul Unit, iar lucrătorul trebuie să solicite un nou Card de Acces pentru Lucrători. 

După 12 luni de angajare neîntreruptă (nesocotind perioadele de concedii de odihnă şi pe caz de boală), 
muncitorilor români şi bulgari li se va oferi un certificat care le va oferi acces nerestricţionat pe piaţa forţei 
de muncă din Regatul Unit. 

Angajaţii autorizaţi români şi bulgari sunt îndreptăţiţi să solicite beneficii precum cazare, beneficii 
oferite de Consiliul taxelor şi Credite pentru lucrătorii plătitori de taxe. Cu toate acestea dacă aceştia îşi pierd 
locul de muncă în primele 12 luni ale unei slujbe ei îşi pierd aceste drepturi. 

Autorităţile britanice au derulat în perioada 1 ianuarie 31 martie o campanie recentă în România şi 
Bulgaria pentru a ajuta cetăţenii acestor două ţări să îşi găsească slujbe legale în regatul unit. Campania care 
a fost lansată de ambasadorii la Bucureşti şi Sofia în colaborare cu Organizaţia Internaţională a Migraţiei 
(IOM). În decursul celor trei lunile campaniei s-au primit 2700 de apeluri telefonice la Bucureşti şi respectiv 
2981 la Sofia. 


